

4.2 SUNDAY 馬太福音 21:1-46

耶穌又說：「另有一個比喻，我想知道你們的看法。某人有兩個兒子，他對老大說：『孩子，你今天到葡萄園去工作吧。』他回答：『我不去。』可是後來他改變了主意，就去了。父親也對老二說同樣的話。老二回答：『好的，爸爸，我就去。』可是並沒有去。這兩個兒子究竟哪一個遵照了父親的意思呢？」他們說：「那個大兒子。」耶穌說：「我鄭重地告訴你們，稅棍和娼妓要比你們先成為上帝國的子民。」（太21:28-31）

「他們」比你先蒙恩

在「兩個兒子」的比喻中（太21:28-32），大兒子原本看似叛逆，最後卻願意轉變，回應父親的吩咐；小兒子口頭順從，卻敷衍而未行動，乃至結語「稅棍和娼妓要比你們先成為上帝國的子民」，是耶穌對那些質疑祂權柄的宗教領袖（祭司長和猶太人的長老）所說的，針對性十分濃厚。

當耶穌以稅棍和娼妓作為宗教領袖的對照，正批判了自以為義的偽善者，並向所有看似不配蒙恩的罪人敞開恩典。這段比喻依然適用於提醒今日教會，有些人在教會受人敬重，也很會講道理，卻缺乏信仰的實踐。上主看重悔改的心與行動，即使看似在後的、邊緣的、被他人視為不夠聖潔的，都比虛有其表的信徒更先被上帝國所接納。

有「監獄之母」之稱的溫楊梅英，自述只是「平凡的家庭主婦」，卻從1992年進入監獄服事，傳福音給受刑者和更生人，一做就將近30年，影響了監獄內外無數人決志受洗，讓許多受刑者和更生人體會到上主無條件的接納。如同這位受人敬愛的「溫媽媽」所帶來的見證，求主幫助我們認罪、放下驕傲與對他人的成見，謙卑踏實的回應上主。

關懷更生人 恩典小組每禮拜一晚間聚會



榮譽教誨師孫長蓉經營「美麗谷主題餐廳」並成立「恩典小組」關懷和幫助更生人重新融入台灣社會。之所以投入更生人關懷事工，孫長蓉坦言是受到「監獄之母」溫楊梅英（溫媽媽）的感召。（全文報導請至TCNN閱讀）

施恩於人的主，求祢使我看見自己的不配，放下驕傲的心，徹底悔改轉向祢。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

